

攀亚洲之巅 享贵阳之魅

——2025亚洲青年攀岩锦标赛亮点回眸

8月20日至24日,2025亚洲青年攀岩锦标赛在“避暑之都”贵阳举行。13个国家和地区的200余名青年选手在贵州·彩湖国际攀岩中心展开激烈角逐。中国代表队发挥出色,共斩获3金3银3铜,展现出亚洲一流竞技水平。赛事不仅展现了亚洲青年攀岩的最高水平,更通过一流的场馆建设、丰富的文旅活动,呈现了一届“体育+”深度融合的精彩赛事。

精彩赛事：以青春之名 竞逐“亚洲之巅”

本届亚青赛设U17、U19两个组别,涵盖攀岩、速度、难度三大项目。中国队在各个项目中表现出色,获多枚奖牌,展现出中国攀岩新生代的实力与潜力。值得一提的是,来自贵州的运动员王春优璇和蒙世雪,分别夺得U17、U19速度赛女子组冠军。

攀岩项目中,面对来自日本、韩国等的强手,中国选手顽强拼搏,在U17女子组中,李美妮以第四名收官,贵阳选手卢一镜位列第七;U19女子组中,陈宣霖、朱馨文分获银牌和铜牌。现场观众激动地说:“精彩!咱们中国选手太厉害了。这是在家门口就能看到的亚洲顶级体育赛事!”

速度项目是中国队的“优势战场”。U17女子组中,王春优璇以7.25秒的成绩夺冠;U17男子组中,赵一程获得亚军。U19女子组中,中国队包揽前三名,蒙世雪、史娇铝、王宇婷携手站上领奖台。

难度赛收官之日,中国队再添1金1铜。U19女子组中,陈宣霖以稳定发挥和出色技巧摘金;U17女子组中,李美妮获得季军。比赛现场气氛热烈,观众席不时爆发出阵阵欢呼与掌声。每当选手完成一个高难度动作或成功跃起抓握岩点,现场都会响起热烈的喝彩。不少观众举起手机,记录下这些年轻攀岩者跳跃腾挪的精彩瞬间。

这场赛事不仅让观众见证了青年运动员不断向上、勇攀高峰的努力与拼搏,更推动了攀岩运动在亚洲地区的交流与发展,为这项充满活力的运动注入新



8月24日,选手在U17难度赛男子组决赛中奋力攀登。 贵阳日报融媒体中心记者 周永 摄

能量。

特色场馆：

岩壁在公园 公园在城市中

贵阳素有“山地户外运动天堂”的美誉,凭借其得天独厚的喀斯特地貌和丰富的自然岩壁资源,成为国内外攀岩爱好者心驰神往的“天然攀岩博物馆”。亚洲攀岩委员会副主席纳克索·金曾表示,贵阳湿度低、气温适宜,是非常理想的攀岩比赛举办地。

近年来,随着多项国际级攀岩赛事相继落地,贵阳正以惊人速度跃升为世界攀岩版图中的重要组成部分。此次亚青赛的比赛场地——观山湖公园内的贵州·彩湖国际攀岩中心以“岩壁在公园中、公园在城市中”为理念,将专业体育设施无缝嵌入5500亩

城市绿地之中。其岩壁依公园地势而起,与远处现代建筑相映成趣,形成运动、生态与都市共生的独特景观。该中心严格按国际攀联标准建造,采用全球顶级岩板与安全系统,既具备奥运规格的赛道难度,又兼顾训练与比赛的安全性。

半开放式的赛场成为亚洲青年攀岩选手追梦的舞台,为观山湖公园丰富业态、提升影响力的同时,拉近了竞技体育和群众生活的距离,让“家门口就能看顶级赛事”的美好期盼成为现实。

印度尼西亚选手在赛前兴奋地说:“这次在公园中竞技,观众非常多、氛围特别好,让我更有动力表现自己。”中国选手李美妮也深有感受,她说:“这是我第一次在如此优美的自然环境中参

加国际比赛,线路设计很有挑战性,场地条件也非常专业。”

本次亚青赛是贵州彩湖国际攀岩中心投用后举办的首场赛事,作为兼顾自然与都市风光的攀岩新地标,该中心正向世界展示贵阳乃至中国攀岩运动的高水平和无限可能。

文体融合：

“体育+”带来“爽游”新体验

本次亚青赛,除了紧张刺激的比拼,更加引人注目的是周边丰富多彩的文化体验活动。主办方以“赛事+文化+消费”为主线,巧妙融合体育竞技、民族音乐与

创意市集,为运动员与观众呈献一场“爽游”盛宴。

8月23日,速度项目决赛刚落幕,在观山湖公园民族大联欢广场,“贵阳路边音乐会·彩湖之夜”热情唱响。麻江县“远山的梦想”合唱团的《我在贵州等你》、苗族舞蹈《云顶花开》等节目轮番登场,浓郁的民族风情感染全场。众多外国运动员还在现场亲身体验苗族传统迎宾礼“高山流水”,感受贵州人民的热情好客。

现场观众王女士说:“‘蹦迪迪’、‘高山流水’、苗族歌曲……每一个节目都充满贵州味,氛围特别好。”携家人前来观赛的王女士也表示,没想到看完比赛,还有充满民族特色的音乐会,拍视频发朋友圈,大家都点赞。

赛场外围,户外主题市集同样人气旺盛。贵阳咖啡、精酿啤酒、本地小吃、文创手作,30多个品牌齐聚于市集,构建出一个集观赛和休闲消费于一体的场景。

现场,一位咖啡摊主忙得不可开交却笑容满面:“今天抹茶咖啡卖得特别好,好多客人都夸贵阳的咖啡好喝!”一旁的文创店老板也分享道:“外国运动员对我们贵州的苗绣、蜡染特别感兴趣,很多人购买。”

通过“体育+音乐+市集”的形式,一系列活动推动了城市与文化、国际与本土的深度对话。一场赛事,成为一扇窗口,让更多人看见贵阳的开放与活力,体验自然与城市共生的美好。

贵阳日报融媒体中心记者 李佳旭



贵阳在全省率先开通5G“电话办”政务服务 涉及12个医保服务事项

本报讯 没空去政务中心窗口排队办业务?人在外地无法回贵阳?“掌上办”等线上办理流程不熟悉?以后,市民如果遇到以上问题,可以拨打贵阳市12345热线,通过5G视频隔空办理部分政务服务事项。近日,作为贵阳市政务服务中心推出的全市第一批“电话办”政务服务事项——异地长期居住人员备案登记、变更、取消等12个医保服务事项上线,标志着贵阳在全省率先开通5G“电话办”政务服务。

日前,贵阳12345政务服务便民热线5G“电话办”工作人员接到一通电话:今年69岁的贵阳退休职工陈女士现长期在上海居住,需要办理医保异地安置退休人员备案登记。工作人员通过5G通话“面对面”询问陈女士的参保地、参保类型、就医地等信息,在陈女士宣读个人承诺书后,工作人员8分钟就完成了备案登记。“我只用回答工作人员的问题,所有操作都是电话那

头的工作人员同步完成,这个服务对老年人真是太实用了!”陈女士说。

据介绍,市政务服务中心联合12345热线开通的5G“电话办”具有三大特点:一是操作门槛低,尤其方便老年人使用;二是业务办理“屏对屏”,高效又透明,借助5G视频通话功能,工作人员可将电脑屏幕实时推送到群众手机屏幕上,方便群众同步查看办理过程,服务更加精准;三是资料提交“数据跑”,通过线上传输、系统共享,实现群众少跑腿,进一步提升办事体验。

市医保局相关负责人表示,此次上线的12个事项涵盖异地长期居住人员、常住异地工作人员、异地安置退休人员及其他临时外出就医人员的备案登记、变更、取消等。下一步,市医保局还将根据群众需求,适时推出更多“电话办”服务事项,进一步优化参保群众医保经办服务体验。(贵阳日报融媒体中心记者 商昌斌)



先预约资格 再申请补贴 我省调整汽车置换更新补贴政策

本报讯 日前,记者从省商务厅获悉,我省汽车置换更新补贴活动政策有调整。自8月24日10时起,“一码贵州”APP首次开启贵州省汽车置换更新活动补贴申请资格预约通道,首期预约资格5000个。此后,将于每周日10时开启补贴申请资格预约通道。

本次政策调整最大的变化是实行“先预约资格,再申请补贴”的新模式。消费者预约获得补贴申请资格后方可申请补贴。我省将在每周日于“一码贵州”APP上集中发放一定数量的补贴资格,先约先得、约满为止。“一码贵州”APP还将及时对外公布每周的

补贴资格数量及领取人脱敏后信息。

据介绍,预约补贴需满足两个条件:消费者新车发票开具时间为2025年8月24日(含)到汽车置换更新补贴活动结束前;消费者手机GPS定位在贵州境内或身份证号前两位数字为“52”。

补贴申请资格的有效期是14个自然日(含预约当日)。成功预约补贴申请资格的消费者,需在有效期内通过“一码贵州”APP完成补贴申请资料的填报、上传和提交,逾期视为自动放弃。今年内不能再次预约补贴申请资格。(贵阳日报融媒体中心记者 庭静)

省市区残联携手 举行残疾预防日宣传教育活动

本报讯 8月25日,在云岩区大营坡,由省残联、省残疾人康复中心主办,贵阳市残联和云岩区残联承办的第九个全国残疾预防日宣传教育活动举行。

近年来,贵阳、贵州全面落实《国家残疾预防行动计划(2021-2025年)》,积极构建“政府主导、部门联动、社会参与”的工作机制,依托“校园安全课堂”“社区防护实践”等形式,持续开展伤害防控、疾病防治行动,不断筑牢安全根基。(贵阳日报融媒体中心记者 汤利)

活动提升了自我保护意识、增强了应对突发情况的能力,今后将积极传播残疾预防知识,共同营造关爱健康的良好氛围。

今年残疾预防日宣传教育活动主题“预防伤害致残 共创健康生活”。当天,活动以播放科普短片、开展互动游戏、进行知识问答、体验模拟演练、发放宣传资料等形式进行,现场气氛热烈。参与者纷纷表示,通过

2025道达尔能源·李宁李永波杯3V3羽毛球赛贵阳站比赛收官

本报讯 8月24日,2025道达尔能源·李宁李永波杯3V3羽毛球赛贵阳站闭幕式在中天体育未来方舟城市运动中心羽毛球馆举行。

本次赛事由李宁(中国)体育用品有限公司主办,道达尔润滑油(中国)有限公司冠名赞助,贵阳市体育总会指导,贵阳市羽毛球协会承办。

赛事吸引省内外800余名选手参与,比赛分为单项赛和团体赛,设男子单打、女子单打、男子双打、女子双打、混合双打,以及

男子团体、女子团体、混合团体等项目。比赛中,选手展现出极高的竞技水平,高远球、平抽快挡、网前小球、大力扣杀等精彩场面轮番上演。赛场边,观众的加油声、呐喊声交织成一片,为选手营造了良好的比赛氛围。部

分场次还通过本地体育社群进行实时直播,让无法到场的羽毛球爱好者同步感受赛事氛围,两天累计吸引万余人次关注。

作为国内极具影响力的民间羽毛球赛事,道达尔能源·李宁李永波杯3V3羽毛球赛已举

办多届,今年赛事覆盖21座城市。贵阳站的比赛不仅为本地选手提供了展示自我的舞台,也吸引了众多外地健儿前来挑战,大幅提升了赛事的竞技水平和影响力。

(贵阳日报融媒体中心记者 田一邨)

贵州花江峡谷大桥完成通车前“关键体检”

新华社贵阳8月25日电(记者 欧东衢 向定杰) 荷载3300吨!8月25日,在建世界第一高桥——贵州花江峡谷大桥顺利完成荷载试验,完成通车前的最后一次关键测试。

花江峡谷大桥全长2890米,桥面距水面625米,高度居世界第一,主桥跨径1420米居山区桥梁跨径世界第一,即将于9月下旬投入使用。

荷载试验自8月21日开始,记者在测试现场看到,在动力荷载试验中,4辆大货车以每小时30至60公里不等的速度在桥面行驶、刹车,模拟通车后车辆行驶状态;在静力荷载试验中,18辆、48辆、96辆大货车逐步加码,有序停在桥面预先划定的点位。25日下午,96辆载重约35吨的试验车分五批上桥,最终使大桥承重达到3300吨。

400多个精密传感器如同听诊器般分布在主缆、锚碇、主塔、主梁四大关键系统上,15种试验工况全方位检测桥梁的每一个“器官”——主塔是否挺拔、主梁是否坚韧、主缆是否强健……

整个过程中,上百名检测工程师分工配合,借助设备实时捕捉桥梁在加载过程中的各项反应数据,通过严密的采集、分析,团队得出结论:花江峡谷大桥整体受力性能和承载能力全部达标,可“按期上岗”。

这次荷载试验相当于为大桥建立了第一份“健康档案”,将为



8月25日拍摄的贵州花江峡谷大桥荷载试验现场(无人机照片)。 新华社/传真

后续交工验收、运营管养等提供依据支撑。

“花江峡谷大桥就像一个‘新生儿’,最初由设计工程师在蓝图上构思,再由建造工程师实现。对它进行荷载试验,就是排查建造过程中隐藏的问题,确保‘出厂设置’各项功能正常,运行安全可靠。”负责此次荷载试验的第三方

检测单位技术专家杜斌说。

猫道架设、主缆架设、钢桁梁吊装……承建单位贵州交投集团所属桥梁集团六安高速8标项目经理吴朝明说,在修建过程中,建设团队攻克了大体量混凝土温控、高陡边坡路基与桥梁重叠施工、峡谷风险防范等难题。作为全国唯一没有平原支撑

的省份,贵州山川河流众多、沟壑纵横,交通曾是长期制约经济社会发展的瓶颈。

近年来,贵州大力推动交通基础设施建设,“逢山开路、遇水架桥”,于近126万个山头间建造了3万多座桥梁。面对复杂地形地貌,建设者攻克了山区千米级悬索桥、大跨径斜拉桥、连续刚

构桥等一批关键建造技术,为世界桥梁建设贡献了“中国智慧”。

天堑变通途,通途变风景。“大桥建成后,两岸的通行时间将由原先的2小时缩短至2分钟,并让黄果树、龙宫、万峰林等旅游资源形成联动。”花江峡谷大桥总工程师刘豪说,期待大桥通车后将带动周边区域发展,助力乡村振兴。

“在贵阳买了房,来避暑就方便多咯”

(上接1版)以前每次来避暑,都是住酒店,直到身边四五位朋友都相继在贵阳买了房,才动了置业的心思。

去年6月,在朋友推荐下,郑春艳来到位于白云区的中海·印龙泉看房。一到项目现场,她便被紧邻的4A级景区泉湖公园的优美环境和凉爽气候吸引,“一下子就走不动了”。最终,她选定了一套约110平方米的精装房,单价约1.3万元/平方米。

“现在,交通方便,从重庆坐高铁两个多小时就到贵阳了。买了房子,一家人来避暑就方便多咯。”郑春艳说。

像郑春艳一样,近年来选择在贵阳购房的外省人越来越多。外省人在贵阳置业主

要有三种情况:一是通过线上平台了解到楼盘信息后专程前来;二是已在贵阳置业的朋友推荐而来;三是在旅游途中亲身感受到贵阳舒适的气候与环境后当场购房。

中海·印龙泉销售经理吴天禄用“非常火爆”来形容目前的销售情况。他说,自开售以来,销售部每天都要接待来自全国各地来的“看房团”,这些客户来自北京、上海、广东、江西、湖南、四川、重庆等地,高峰期时一天有十五六组客户来看房。截至目前,中海·印龙泉的884套房源已售出842套,其中,外省客户占比超两成,有两名客户还购置了别墅。

贵阳日报融媒体中心记者 杨源 王芳